



Karlovický zpravodaj

č. 12/2018

Příjemné prožití Vánočních svátků, klid, štěstí, pohodu a pevné zdraví v Novém roce 2019 vám přeji

starosta Karel Batík
místostarosta JUDr. Milan Navrátil
zastupitelé a všichni zaměstnanci
Obecního úřadu Karlovice



Slovo starosty

Vážení spoluobčané, konec roku se blíží, a tak mi dovoluji, popřát vám příjemné a klidné prožití svátků vánočních v kruhu rodiny a přátel. Štěstí, pevné zdraví a spoustu pracovních i osobních úspěchů do Nového roku 2019.

Děkuji všem za podporu ve volbách a nově zvoleným zastupitelům za projevenou důvěru. Věřím, že se podařilo vytvořit funkční a dlouhodobě stabilní tým.

Níže ve zpravodaji jsou uvedeny nové kontaktní údaje na Obecní úřad a také změna, respektive prodloužení úředních hodin. Veškeré informace máte k dispozici také na stránkách obce - www.karlovice.eu.

O rozpočtu obce na rok 2019 a o dalších důležitých záležitostech bude zastupitelstvo obce rozhodovat na veřejném zasedání v pátek 14. prosince 2018 od 17:00 hodin v budově obecního domu Slezan, na které vás srdečně zvou.

Karel Batík, starosta

Z obecního úřadu

Úřední hodiny pro veřejnost

pondělí, středa 8:00 – 12:00 13:00 – 17:00
čtvrtek, pátek 8:00 – 12:00 12:30 – 14:00

Veřejnost má otevřené dveře i mimo vyznačené úřední hodiny.

K vyřízení svých záležitostí se můžete telefonicky objednat. Mimo úřední hodiny jsou vyhrazeny pro pracovní cesty, kontroly a jednání mimo budovu úřadu. Z provozních nebo technických důvodů může vedení obecního úřadu rozhodnout o uzavření nebo omezení provozu úřadu.

Kontakty

Obecní úřad Karlovice
Karlovice č. p. 183, Karlovice, PSČ 793 23
Email: podatelna@karlovice.eu
ID DS: c8eayjx

	telefon	mobil	Email
starosta Karel Batík	554725392	602541384	starosta@karlovice.eu
místostarosta JUDr. Milan Navrátil	554725391		mistostarosta@karlovice.eu
podatelna Zdenka Šilerová	554725390	727973025	silerova@karlovice.eu
pokladna Růžena Šupčíková	554725395	724207740	supcikova@karlovice.eu
účetní Lenka Kadlecová	554725393	727973026	kadlecova@karlovice.eu

Úřední hodiny v závěru roku

Dne 18. 12. 2018 bude Obecní úřad Karlovice otevřen naposledy v tomto roce, od 19. 12. 2018 do 29. 12. 2018 bude uzavřen, z důvodu čerpání dovolených, školení a inventarizací. Proto si své záležitosti vyřiďte prosím co nejdříve anebo se domluvte s jednotlivými referentkami na termínu řešení vašich záležitostí. Otevřeno bude opět od středy 02. 01. 2019. Děkujeme za pochopení.

Upozornění ohledně ukládání odpadů u Hasičské zbrojnice

Žádáme občany, aby neodkládali nepotřebná elektrozařízení a ostatní odpad u Hasičské zbrojnice. Hasičská zbrojnice a okolí není místem vyhrazeným pro ukládání nepotřebného elektrozařízení a ukládání ostatního odpadu.

Současně si dovoluujeme upozornit, že podle zákona o odpadech se ten, kdo odloží elektrozařízení mimo místa k tomu určená nebo mimo místa jejich zpětného odběru dopouští přestupku, za který mu může být uložena pokuta 20 000,- Kč. Za neoprávněné založení skládky nebo ukládání odpadu mimo vyhrazená místa lze uložit pokutu 50 000,- Kč. Okolí Hasičské zbrojnice je monitorováno.

Společenská rubrika

Naši jubilanti

Štěstí, zdraví, klid na duši a optimistický pohled na svět přejeme všem prosincovým oslavencům.

- 62 let – Nováček Jan
- 64 let – Grebeníček Josef
- 65 let – Krejčí Petr
- 67 let – Hradil Boleslav
- 68 let – Grahofschaková Jana
- 69 let – Pavézka Libor, Butorová Božena
- 70 let – Konvičná Jiřina
- 72 let – Beránek Josef, Hošková Marie,
Ing. Herout František, Janalík Milan
- 73 let – Vůjtková Věra
- 79 let – Mularčíková Bohuslava
- 82 let – Czaschová Jindřiška
- 90 let – Gregorčíková Věra



Pozvánky

Mikulášské posezení

Obec Karlovice zve všechny důchodce na tradiční Mikulášské posezení, které se bude konat ve středu 5. prosince od 16:00 hodin v sále Obecního domu Slezan. Po zahájení akce se můžete těšit na vystoupení dětí ze základní školy. Od 17:00 hodin zahraje Petr Košar. Občerstvení je zajištěno. Těšit se můžete také na Mikuláše a jeho pomocníky. K tanci, zpěvu i poslechu jsou zváni všichni bez rozdílu věku.

Komínček Karlovice a Obec Karlovice
vás srdečně zvou na tradiční

Mikulášský jarmark,

kteřý bude tentokrát spojený
s Vánočním Česko-polským workshopem řemesel.

Těšíme se na vás
v sobotu 1. prosince 2018 od 13:00 hodin
v obecním domě Slezan. Mikuláš přijde v 16 hod.

Prodej vánočního zboží, vánoční dílna, koník.
Občerstvení je zajištěno.

**VÁNOČNÍ
ČESKO-POLSKÝ
WORKSHOP ŘEMESEL**
CZESKO-POLSKIE ŚWIĄTECZNE WARSZTATY RZEMIEŚLNICZE

sobota
1. 12. 2018 od 13 hod
Sobota 1. 12. 2018 od godziny 13
Obecní dům Slezan Karlovice

**SOUTĚŽ
O NEJKRÁSNEJŠÍ
BÁNĀKU**
KONKURS
O NAJPIEKNIJSZĄ
BOMBKĘ

JAKÁ ŘEMESLA SI BUDETE MOCI VYZKOUŠET?
JAKIE RZEMIOSŁA BĘDZIECIE MOGLI SPROBOWAĆ?

Malovat vánoční baněk / Dekorować bombki świąteczne
Vyrobit adventní věnec / Wyrabić wieniec adwentowa
Upéct a nazdobit vánoční cukrovky / Dekorować ciasteczka świąteczne
Vyrobit svíčky / Wyrabić świece
Vyrobit keramickou ozdobu / Wyrabić ozdobe ceramiczne
Nazdobit perníček / Dekorować pierniczki

 PŘEKLADŮME HIRANICE
PRZEKŁACZAMY GRANICE
2014–2020

EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

FOND MIKROPROJEKTŮ

Pozvánka na veřejné zasedání Zastupitelstva obce Karlovice

Srdečně vás zveme na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční v pátek **14. prosince 2018 od 17:00 hodin** v budově Obecního úřadu Karlovice.

Na program zasedání budou tradiční záležitosti konce roku. Jedná se především o schválení rozpočtu obce na následující rok, s tím související žádosti spolků o dotaci, rozpočet ZŠ a MŠ Karlovice, Sdružení obcí Vrbenska a Sdružení obcí Bruntálska. Dalším důležitým bodem bude návrh Obecně závazné vyhlášky č. 1/2018 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Dalšími projednávanými záležitostmi bude například zřízení výborů zastupitelstva, harmonogram zasedání na rok 2019, majetkoprávní záležitosti a další.

Autorská výstava výtvarníka,
z Olomouce, který už u nás
několikrát úspěšně vystavoval.

Vít JOHN

obrazy, které potěší oko i duši

Výstava je přístupná od soboty
24. listopadu 2018 do pátku 11. ledna 2019.

Výstava je prodejní,
přístupná denně po telefonické dohodě.

ART GALERIE PENSION
Pension U řeky Karlovice 209
tel.: 554 744 115
www.pensionureky.wbs.cz

PENSION U ŘEKY
Art Galerie Pension
JENÍKOV KRALOVICE

Proběhlé akce

Country bál

Již čtvrtý ročník Country bálu proběhl v sobotu 17. 11. v obecním domě Slezan. Od 20:00 hodin nám v tradičních kulisách stylově vyzdobeného sálu vyhrávala výborná a osvědčená kapela WD Jam. Tančilo se od první písně až téměř do druhé hodiny ranní. Nechyběla výuka tanců vedená paní Kudlíkovou z Bílého Potoku ani výborný bufet Lukáše a Staňky Pavézkových. Stovka účastníků akce z širokého okolí se skvěle bavila, a tak večer uplynul rychleji, než bychom chtěli. Jsme velmi potěšeni výbornou účastí a ještě lepší atmosférou svědčící o tom, že si Country bál našel svoje stále příznivce a každoročně přiláká i nové. V letošním roce třeba členy tramské osady Černý pavouk z nedalekých Pocheňských luk.

Děkujeme všem účastníkům akce za přízeň a všechny srdečně zveme na příští, půlkulatý ročník. Konat se bude opět v polovině listopadu. Za volejbalisty sdruženými pod hlavičkou Sokol Karlovice.

Martin Kočí

Ze sportu

Sokol Karlovice, z. s. rok 2018

Blíží se konec roku 2018, a proto je čas na bilancování v našem klubu. Do roku 2018 jsme vstoupili s novým vedením, kdy funkci předsedy vykonával Nováček Marian a s vedením mu pomáhal výbor ve složení Vondra Jaroslav, Gregovský Leoš, Vikartovský Marek a Polách Ivan. Jarní část soutěže jsme dohrávali s úzkým kádrem a proto 4. místo a 46 získaných bodů byl pro naše muže úspěch a byli jsme z okresních mužstev této soutěže na tom nejlépe. Naši žáci se až do posledního kola rvali o titul okresního přeborníka a s úctyhodnou bilancí 13 výher, 4 remízy a pouze 1 prohrou se nakonec museli o jeden jediný bod smířit s druhým místem. Letní přestávka mezi soutěžemi byla velice krátká a hned v srpnu se nám rozjel kolotoč mistrovských utkání na novo. Naši muži opět rozehráli krajskou soutěž 1. B třídy skupiny A. Žáci se opět přihlásili do okresního přeboru a jako zřevou novinku jsme pro velký zájem mohli přihlásit i mužstvo starší přípravy. Vedení jednotlivých mužstev si rozdělili u mužů Gustav Santarius a Marek Dudík, starší žáci hrají a trénují pod vedením Marka Vikartovského a Stanislava Butory. Ty nejmladší v jejich začátcích připravují Róhel Lukáš a Vyoral Ivo. Zde musím pochválit hlavně skvělý a nadšený přístup Marka Vikartovského a odměnou pro něj a náš celý klub je, že vzrostl velký zájem z řad dětí a během roku jsme mohli zaregistrovat do FAČRu 10 nových členů. Podzimní část odehrála naše mužstva na špičce svých soutěží. Muži posledním prohraným zápasem sice klesli na 5. místo, ale s minimálním odstupem 3 bodů na první místo. V jarní části budou určitě chtít atakovat ty nejvyšší příčky. Starší žáci přezimují na prvním místě s jednobodovým náskokem a určitě budou chtít na jaře zlepšit, které by je dotáhlo k vytouženému titulu okresního přeborníka. I starší příprava za velké podpory rodičů vybojovala po podzimní části krásné třetí místo a hlavně ta radost v očích z toho, že si mohou obléct dres a bojovat o body za naší obec, je pro nás velkou odměnou a příslibem do dalších let. Během roku jsme se aktivně zapojili do pořádání největší místní akce Den obce Karlovice. Věříme, že spolupráce našeho klubu a místní obecní správy bude nadále pokračovat ve prospěch obou institucí.

Dovolu nám popřát, abyste blížící se vánoční svátky prožili ve zdraví a v kruhu svých nejbližších. A vstup do Nového roku 2019 vám vyšel dle vašich představ a přání.

Budeme se těšit na vaši podporu a fandění i v příštím roce.

Sokol Karlovice, z. s.

Pár slov od hasičů

Během roku 2018 se toho událo mnoho a my bychom se chtěli podělit o naše zážitky a aktivity prostřednictvím pár psaných řádků i s Vámi, drazí občané Karlovic.

Po celý rok jsme byli nápomocni u několika mimořádných událostí, které se v obci děly – čerpali jsme vodu ze sklepů, zbavovali Vás obtížného hmyzu, odstraňovali popadané stromy a také se účastnili zásahu při požáru lesa v Janově. A bude-li to v našich silách, budeme pomáhat i nadále, jsme zde pro Vás.

Ohlédnutí za hasičskou sportovní sezónou – opět jsme se pravidelně zúčastňovali soutěží Hasičské ligy praděd, kde se družstvo žen umístilo na celkovém 6. místě a družstvo mužů nakonec obsadilo celkové 11. místo. V měsíci říjnu jsme obec reprezentovali na Otevřeném mistrovství Evropy v nalivačce v Širokém dole, v konkurenci nejlepších týmů Česka a Slovenska jsme se umístili na 13. místě.

I mladí hasiči ve sboru stále jsou – krom účasti na branném závodu jsme pro děti připravili hasičský tábor, vyrazili jsme na výstavu korunovačních klenotů a pobavili se na Noci vědy v Olomouci.

K příležitosti **140. výročí** založení sboru hasičů v Karlovicích jsme v letošním roce trošku riskovali – nechali jsme ušít hasičský prapor, který stál mnoho peněz a my se báli, že peníze neseženeme. Nakonec, za pomoci pár sponzorů, obce a našetřených financí sboru, se risk povedl a prapor opravdu máme a jsme neskutečně rádi, protože až my tady nebudeme, prapor ano.

V květnu jsme stavěli a káceli májku, v červenci jsme pořádali domácí soutěž v požárním sportu pro děti i dospělé a opět to bylo ve velkém, všichni si přišli na své a dostali jsme mnoho kladných ohlasů na soutěž. A tradičně bude i Štěpánská zábava. Touto cestou bych Vás také chtěla na zábavu pozvat – konat se bude v pátek 28. 12. 2018 v sále ve Slezanu.

Členů SDH je pořád nedostatek, pokud by někdo z Vás chtěl zavítat mezi nás (ať už malý či velký), bude jen rádi.

Touto cestou bychom chtěli také poděkovat – poděkovat všem, kteří nás jakýmkoliv způsobem sponzorují (ať už hmotně či finančně), poděkovat všem, kteří nám pomáhají, poděkovat našim rodinám za trpělivost za čas, který trávíme hasičinou, poděkovat všem občanům, kteří nám fandí, a poděkovat obci za podporu.

Milý občané Karlovic, sbor dobrovolných hasičů Vám přeje šťastné a veselé Vánoce a do Nového roku jen to nejlepší!!

za SDH Karlovice – Bc. Dominika Mikulášková

Základní škola informuje



Logická olympiáda

I v letošním roce se opět žáci deváté třídy přihlásili do Logické olympiády. Logická olympiáda je soutěž pořádaná Mensou České republiky založená na logických úlohách, jejichž řešení vyžaduje samostatný a kreativní přístup. Nominační kolo kategorie pro 2. stupeň ZŠ řešili všichni přes internet. Žáci museli zvládnout 25 logických otázek během 30 minut.

Celkem se v kategorii 2. stupně ZŠ zapojilo 17 156 žáků. V Moravskoslezském kraji se zúčastnilo 2301

žáků. Žáci naší školy získali pěkná umístění. Nejlépe se umístil Ondřej Mohyla na krásném 183. místě v Moravskoslezském kraji a v celkovém republikovém pořadí byl 1 605. Ani ostatní žáci si neudělali ostudu, naprostá většina se umístila v první polovině výsledkové listiny.

Jitka Pflugarová

Šprechtíme aneb Den s němčinou v Olomouci.

Ke konci listopadu jsme vyrazili do Olomouce na interaktivní hru Autobahnspiel pořádanou ve spolupráci s Goethe-Institutem. V této zábavné hře s šestnácti zastávkami ve významných německých městech jsme plnili zajímavé úkoly z různých oborů. Pracovali jsme ve čtyřčlenných skupinách, vyzkoušeli jsme si různé techniky a metody spolupráce v týmu. Celá hra probíhala v češtině, přesto jsme se seznámili s vybranými německými slovy.

Po pauze a občerstvení jsme si zatančili a zazpívali se známým německým písničkářem Uwe Kaa. Jeho skladby ve stylu reggae a hip hop se nám velmi líbily. Protože celá akce probíhala v Pevnosti poznání, podívali jsme se také do planetária na program Neuvěřitelný vesmír a do vybraných expozic týkajících se fyzikálních jevů.

Tento skvěle prožitý den nás potěšil prvním listopadovým sněžením, užili jsme si svou premiérovou koulovačku.

Pavčina Němcová

Zdravá 5 v MŠ

Jedním z cílů školního vzdělávacího programu naší mateřské školy je vést děti ke zdravému životnímu stylu. Seznamovat je s tím, co zdraví škodí a co zdraví prospívá. Proto jsme využili možnosti a pozvali do mateřské školy lektorku se vzdělávacím programem „Zdravá 5“. Zdravá 5 – to znamená 5x denně zdravé jídlo. Děti si zábavnou formou vyzkoušely, jak může takový zdravý jídelníček vypadat. A protože ke zdravému životnímu stylu samozřejmě patří i pohyb, protáhly si tělo při písničkách o zelenině, vodě a zdravém jídle. Na závěr si ke zdravé svačince připravily panáčky z různých druhů zeleniny.

Děkujeme paní lektorce Jolaně Keprtové za pestré, zábavné a poučné dopoledne. Program se dětem líbil a přispěl k tomu, aby si děti našly cestu k péči o svoje zdraví.

Miluše Mohylová

Připravujeme:

6. 12. Soutěž „Řemeslo má zlaté dno“

12. 12. Vánoční vernisáž od 15:00

20. 12. Běh o vánočního kapra od 15:00



Ostatní informace

Česká pošta informuje veřejnost

Dne 31. prosince budou poštovní úřady otevřeny pouze v dopoledním režimu, v řádných hodinách pro veřejnost. Po 12. hodině pošty otevřeny nebudou.

Změna otevírací doby v knihovně

Od 1. ledna 2019 se mění výpůjční doba v knihovně. Otevřeno bude vždy v pondělí od 13:00 do 17:00 hodin a ve čtvrtek od 13:00 do 16:00 hod. Výpůjční dobu zkracujeme z důvodu velmi nízké návštěvnosti v čase od 16 do 17 hod.

Výpůjční doba knihovny v prosinci

Ve čtvrtek 20. 12. 2018 bude Obecní knihovna Karlovice otevřena naposledy v tomto roce. Otevřeno bude opět od čtvrtka 3. ledna 2019. Děkujeme za pochopení.

Ohlédnutí a poděkování

Vážení spoluobčané,

jelikož jsem ze zdravotních důvodů nemohla v tomto období kandidovat do zastupitelstva a účastnit se dále práce na rozvoji obce, dovoluji mi krátké ohlédnutí za obdobím let 2010 až 2018, kdy jsme s velkým úsilím společně se starostkou Janou Helekalovou a dalšími lidmi pro obec Karlovice pracovali. V těchto letech jsme nad rámec základního rozpočtu získali pro Karlovice více než 80 milionů Kč, což představuje navýšení asi o 70–80 %. Bez těchto prostředků by nebylo možné zrealizovat projekty, které zásadně proměnily vzhled obce, a věřím, že i zlepšily podmínky života v ní pro většinu obyvatel. Přispěly také ke zlepšení ekonomiky obce i životního prostředí.

Uvádím zde jen ty nejvýznamnější:

- Rekonstrukce bývalého hotelu Slezan a vybudování Obecního domu Karlovice.
- Výměna vytápění a zateplení budovy Základní školy Karlovice.
- Rekonstrukce a vybudování chodníků – v úseku od Pekárny až po prodejnu Rofe, včetně autobusových zastávek a všech nezbytných bezpečnostních prvků, jako jsou přechody pro chodce, místa pro přecházení nebo vodící linie chodníků nebo bezpečné parkování u mateřské školy Karlovice a Hrušky.
- Rekonstrukce a revitalizace veřejných prostranství – náměstíčko u Irisu včetně chodníku ke Kobylce, autobusové zastávky a Vodo-teče, náměstíčko u Pomněnky a prostor u Mateřské školy.
- Oprava místních komunikací a dalších prostranství – proběhla úprava prostor u hřiště, parkoviště u Hrušky a oprava mnoha místních komunikací.

Mimo to byly přichystány další projektové dokumentace nebo předjednány finanční prostředky, aby bylo možno dokončit dříve započaté, nebo zrealizovat naplánované a zastupitelstvem schválené záměry. Na některé z nich už také byly přislíbeny finanční prostředky z různých zdrojů. Jejich skutečné získání a realizace nyní závisí na aktivitě současného vedení obce, kterému byly předány veškeré podklady a informace. Uvádím zde jen to nejpodstatnější, podrobný přehled bude předán ještě novému zastupitelstvu obce na jeho dalším zasedání.

Jedná se zejména o:

- Opravy místních komunikací – v roce 2018 proběhla první etapa opravy místních komunikací, na rok 2019 je nachystána etapa druhá. Na některé úseky byly předjednány dotace v řádu milionů korun, je však potřeba situaci sledovat a včas o ně zažádat.
- Přírodě blízká protipovodňová ochrana a revitalizace území místní části Zadní Ves – po dlouhých a složitých jednáních byla dokončena projektová dokumentace, vyřízeny veškeré náležitosti pro vydání stavebního rozhodnutí, dohodnuto financování s Povodím Odry. Je třeba jen dokončit.
- Rekonstrukce a modernizace čističky odpadních vod – pro obec byla získána dotace na realizaci, na její dofinancování je však nutno požádat o další dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje. V případě neprovedení rekonstrukce hrozí obci ročně pokuty v řádech milionů korun za znečišťování životního prostředí.
- Slezan – dobudování a dovybavení centra volnočasových aktivit – nutno dokončit projekty a podat závěrečné zprávy, aby došlo k proplacení finančních prostředků.
- Zpracování územního plánu Karlovic – bylo rozpracováno, je nutno začít připravovat podrobnější podklady, jednání a ustavení pracovní skupiny pro územní plán, nutno zpracovat zadání a být připraveni na dotace.

Další projektové dokumentace, bez kterých by nebylo možné projekty realizovat, ani na ně získat finanční prostředky, jsou nachystány:

- Chodník Kobylka-IRIS – most přes Kobylku
- Revitalizace centra obce – vyčištění a revitalizace hasičské nádrže
- Slezan – oprava technických budov a garáží
- Slezan – oprava nádvoří – parkoviště a zázemí pro návštěvníky
- Slezan – úprava vnitřních prostor a oprava pokojů ve 2. NP
- Slezan – výtah

Rozvoj infrastruktury v obci je finančně velmi nákladný a není realizovatelný z omezených prostředků obecního rozpočtu. Neobejde se tak bez financování z jiných veřejných zdrojů, především rozličných dotačních titulů. Jejich získání však není samozřejmostí a vyžaduje velké a časově náročné úsilí především od nejužšího vedení obce. Věřím, že i to nové bude pro obec dělat maximum.

Na závěr děkuji všem, kteří nám v práci pro Karlovice pomáhali, podporovali nás nebo nám fandili. Přejí všem obyvatelům Karlovic příjemný a šťastný život v naší krásné obci.

Kateřina Kočí

Tiráž

Karlovičský zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice

Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IČ: 00296112

MK ČRE 22569

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Dagmar Čzaschová, Krystyna Foltová, Kateřina Kočí, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová